


ISSN 2073-3038

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

Международный научно-общественный журнал

**МИР**  
  
**ПЕРЕМЕН**

**СТРАСТИ ВОКРУГ ОКТЯБРЯ**

С каким знаком Вы оцениваете Октябрь 1917г.  
и весь советский период в истории России и почему?  
Великая революция или преступный переворот?

Какие уроки из Октября и опыта советской власти  
должен извлечь наш современник,  
независимо мыслящий российский интеллигент,  
чтобы не повторять прошлых ошибок?

Видите ли Вы какое-либо сходство  
русской ситуации сегодня, в 2017г., с Россией 1917 г.?

**4/2017**

---

---



*Е. Малитиков*

## ПОСТУЛАТ НА БУДУЩИЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Народные массы всегда многократно превосходили по численности и энергии толпы потенциала слабеющего управляющего класса. Они, с известной миру периодичностью и постоянством, пытались освободиться от пут самодержавия, совершая, как правило, безуспешные беспорядки и революции. Лидеры интеллигенции, как наиболее образованная часть народных масс, подстрекали и призывали народ решать свою судьбу самим, создавая теории и основы *демократии*. В разные времена у разных народов *демократия* понималась по-разному, принимая порой уродливые формы и неприемлемые этические черты. Победоносная критическая масса некоторых революций меняла строй и общественно-экономическую формацию.

Такая революция свершилась и в России в октябре 1917 г., свергнув Временное правительство предшествующей революционной фазы. В ходе свершений революционеры и революции осуществляли передел тем же самым варварским завоевательским способом, как в прежние времена первобытные завоеватели с помощью набегов.

Октябрьская революция 1917 г., быстро нарастив энергию переворота, создала новый тип государства, который человеческая история не знала. Она стала именоваться Великой Октябрьской социалистической революцией, разрушив «до основания» «мир суровый» под девизом «кто был никем, тот станет всем».

С трудом удержавшись на плаву, путем уничтожения многовековых моральных и поведенческих норм, закона стоимости в пользу идеи народного управления, Советы провозгласили лозунг: «От каждого по способностям, каждому по труду».

На многие вопросы дает ответ революционная песня:

«Наш паровоз вперед лети, в коммуне остановка, другого нет у нас пути, в руках у нас винтовка...»

---

**Ефим Михайлович Малитиков** – доктор экономики и менеджмента, профессор, академик российской академии космонавтики им. К. Э. Циолковского и Международной академии астронавтики (г. Москва).

Паровоз социализма спешил в коммунизм по расписанию Страны Советов к 1980 г. с новым девизом: «От каждого по способностям, каждому по потребностям».

Переодеть социализм в коммунизм не удалось. Мечты и планы его построения не сбылись! Однако коммунистические идеи зомбировали общество и страну более 70 лет, создав 280-миллионную армию борцов за коммунизм. Все верили, ждали, терпели, боялись, проявляли партийную и государственную дисциплину.

Неестественность вновь созданного строя была обречена на неверие и провал, использовав весь золотой запас народного терпения перед лицом неизбежного краха. Редчайшая вероятность стала невероятным судьбоносным испытанием для страны и народа, попробовавшего изменить свою природу и свое сословие.

Вожизм сменил исчезнувший царизм с тем же верноподданническим фанатизмом, не взирая на бездушие и жестокость новых мудрых вождей, утопив в океане ненависти большой корабль под названием СССР.

Какая может быть борьба с отрицательными явлениями, когда для устранения тех, кто неуютен паразитической проповеди (хоть и спрятанной в личину праведной борьбы), знаменосцы пойдут на все: клевету, уничтожение, подлог, вплоть до слащавого поцелуя со своими врагами.

Вскоре лидеры, во время «пира во время чумы», прозвенев шпорами на параде суверенитетов, вновь стали «царствовать», лишь с одной разницей – называться *президентами*.

«Капитализм с человеческим лицом» не появился на горизонте и его место стала занимать компрадорская олигархия.

Октябрьская революция имеет большой знак «минус» с почти 70 летним перерывом на «плюс» за счет всенародного заблуждения.

Наши отцы и деды были этим народом. Мы следовали за ними, словно сами были воспитаны *революцией*.

Я, как человек, который в детстве был октябренок, в юности – комсомольцем, в зрелости – коммунистом и прошел школу исследователя, промышленника, директора завода до межгосударственного министра, всегда занимал активную жизненную позицию на всех перечисленных этапах. Однако и я долго не мог сломить тупую бюрократическую догму, в которой утонуло множество моих самых смелых, перспективных и полезных делу идей, оставаясь живым, страдающим, думающим, болеющим за Отечество человеком. Я искренне верил в ценности старшего поколения, которое в моей среде было примером для личностного, человеческого, культурного и карьерного роста.

В свое время за неуважение к словам «революция», «октябрь», «Ленин», «партия», «комсомол» я мог бы выплеснуть на оппонента весь

свой гнев. Однако признаки ослабления зомбирования стали очевидны и для меня. Аналогии этого зомбирования можно наблюдать в любой стране, в том числе и капиталистической.

Четырехкратный губернатор штата Колорадо, глава Ассоциации губернаторов США, ставший впоследствии председателем демократической партии США Рой Ромер вспоминал идеалы своей юности и карьеры. Выступая в Москве, а в дальнейшем в газете «Роки Маунтин Ньюз», он говорил: «Когда-то, будучи ребенком в школе и университете, я усвоил американскую ментальную установку, где образ русского человека был представлен в форме советского солдата с ружьем со штыком и с шапкой-ушанкой со звездой. Он рвался заколоть американский империализм в образе банкира на мешках с золотом. Я сохранил этот образ до сих пор, даже будучи губернатором американского штата.

Однако взаимодействие с российским гражданином, промышленником и предпринимателем Ефимом Малитиковым изменило мое представление о русском человеке, к которому сегодня я отношусь с большим уважением и пониманием».

Каждое общество создает и имеет своих зомбированных героев в любом ранге, синхронизирующих помыслы, усилия, установки и доминанты против «назначенного врага».

Процесс ментальных изменений – самый сложный и продолжительный в человеческой жизни, так как затрагивает генетический, политический и социальный статус и аспект нашего бытия.

Сегодня, будучи самодостаточным мудрецом, понимающим процессы развития российского, постсоветского и мирового сообщества, несмотря на то, что «на всякого мудреца довольно простоты», я живу с уверенностью, что настоящая личность всегда остается в меньшинстве, но подавляющем.

В брейнсторминге с другими философами я не чувствую конкурентов, не боюсь их и не сражаюсь с ними и ни с какими оппонентами и соперниками, считая единственным своим соперником самого себя.

Мое видение будущего это постулат не на завтрашний день, а на далекое просветленное, абсолютно необходимое, не местечковое и не удельно-княжеское, не региональное и не страновое будущее.

Возможно, речь идет о столетиях непостижимого по скорости и удивительной эффективности развития человеческой мысли и возможностей.